



Народное слово

2020 — Год развития науки, просвещения и цифровой экономики

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года

www.xs.uz/ru

e-mail: info@narodnoeslovo.uz

30 апреля 2020 года, № 88 (7559)

Четверг

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт

Шавкат МИРЗИЁЕВ:

«Наши соотечественники проявляют истинное терпение и ответственность, доброту и заботу»

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 29 апреля провел видеоселекторное совещание по вопросам гарантированного обеспечения населения основными видами продуктов питания и сохранения стабильных цен в условиях пандемии. В начале мероприятия глава государства остановился на последствиях природного

бедствия, произошедшего ночью 27 апреля в Бухарской, Навоийской, Самаркандской, Кашкадарьинской областях, мерах по их ликвидации, а также проводимой в стране работе по противодействию коронавирусной инфекции. Обращаясь к широкой общественности, глава государства, в частности, отметил:

— Как вам известно, вчера я посетил Бухарскую область и непосредственно ознакомился с возникшей ситуацией. Вместе с образованной по данному вопросу Республиканской комиссией и ответственными лицами на местах мы подробно обсудили предстоящую работу в пострадавших регионах и наметили соответствующие меры. В этих областях серьезно пострадали ряд объектов социальной сферы, культурного наследия, дома, системы газо- и электроснабжения, а также сельскохозяйственные площади.

Хочу заверить, что государством, правительством будут своевременно приняты все меры по оказанию помощи пострадавшим от стихии организациям и хозяйствам, гражданам.

Повторюсь, ни один человек, ни одна семья не будет оставлена наедине с этой непредвиденной бедой.

Хотелось бы остановиться и на эпидемиологической обстановке в стране и проводимой работе по борьбе с пандемией. Следует особо отметить, что на данный момент полностью выздоровели более 55 процентов заболевших.

Принимаются все необходимые меры по лечению остальных больных в сотрудничестве с оказывающими практическую помощь у нас в стране 18 китайскими, немецкими, южнокорейскими врачами, а также с другими ведущими специалистами посредством телемедицины.

Недавно я подписал еще одно важное постановление, направленное на достойное стимулирование самоотверженного и весьма ответственного труда медицинских работников нашей страны, борющихся с заболеванием. Так, заработная плата около 11 тысячи медицинских работников санитарно-эпидемиологической службы всех категорий увеличена в 2,5 раза.

В целом благодаря своевременному установлению карантинных ограничений и тому, что наш народ терпеливо соблюдает их, мы смогли не допустить распространения инфекции во многих районах и городах.

Дорогие соотечественники! Хочу открыто высказать нашей общественности мысль, которая беспокоит меня.

Вот уже больше полутора месяцев наш народ, следуя призыву «Оставайтесь дома», проявляя высокую отвагу, живет в условиях всеобщего карантина. Нашим людям, не привыкшим сидеть без дела, ставящим семью, детей превыше всего, дено и ночью трудящимся ради их блага, эта вынужденная изоляция, конечно же, дается нелегко.

Наши соотечественники проявляют истинное терпение, ответственность, доброту и заботу в эту трудную пору испытаний. Международное сообщество признает и высоко оценивает это.

Пользуясь случаем, выражаю отдельную благодарность всем нашим врачам, в том числе работникам и водителям службы скорой помощи, проявляющим подлинный героизм на переднем крае борьбы против пандемии.

Спасибо сотрудникам органов правопорядка, отважным военнослужащим, руководителям и служащим министерств и ведомств, хокимиятов, нашим уважаемым представителям старшего поколения, активистам махалли и щедрым предпринимателям, ученым, учителям и преподавателям, творческой интеллигенции и имам-хатибам.

Выражаю от себя лично и от имени нашего народа признательность представителям средств массовой информации, добросовестно исполняющим свой профессиональный долг в нынешних сложных условиях, самоотверженной молодежи, подающей пример гуманизма, действующая в рядах волонтерского движения.

Уважаемые друзья! Учтя, что санитарно-эпидемиологическая ситуация в нашей стране постепенно стабилизируется, а также посоветовавшись со специалистами, мы пришли к выводу, что пришло время принять следующие шаги к поэтапному снятию карантина.

Ведь жизнь продолжается. Мы ни на минуту не должны забывать о завтрашнем дне, будущем нашего народа.

Во-первых, с учетом положительной динамики развития санитарно-эпидемиологической обстановки, погодных условий и многочисленных обращений граждан, необходимо разрешить прогулки родителей с детьми только во внутренних дворах многоквартирных домов и на прилегающих территориях. При этом требуется строгое соблюдение мер безопасности.

Министерству внутренних дел и Национальной гвардии принять меры по безусловному исполнению данного поручения.

В этом плане город Ташкент должен быть примером.

Во-вторых, в целях предотвращения потери посевной сельскохозяйственной продукции, а также в ответ на запросы населения следует разрешить осуществление межобластных и междугородных перевозок для доставки и продажи выращенной фермерами и дехканами плодовоовощной и бахчевой продукции.

К примеру, прежде в столицу и другие области большой объем сельскохозяйственной продукции доставлялся из Ферганской долины через перевал Камчик. Ныне этот путь закрыт. Или же Самаркандская область поставляла многие продукты в Республику Каракалпакстан, город Зарафшан и другие регионы. Сейчас эти пути перекрыты. В связи с этим комиссия по обеспечению продовольственной безопасности во главе с Генеральным прокурором поручается организовать систему круглосуточной доставки сельхозпродукции на места.

Министерству внутренних дел обеспечить встречу автотранспортных средств дехкан и фермерских хозяйств на межрегиональных постах и их организованное проследование к ярмаркам и торговым точкам.

Государственному налоговому комитету, Генеральной прокуратуре, Министерству внутренних дел направлять доставляемую для продажи сельскохозяйственную продукцию на торговые площадки, ярмарки и рынки, исходя из запросов и потребности населения на местах.

В-третьих, принимая во внимание снижение динамики заражения среди населения, считаю целесообразным постепенно смягчить ограничения по использованию личного автотранспорта.

Республиканской комиссии ввести порядок, в соответствии с которым в регионах, в которых введены соответствующие ограничения, гражданам разрешается пользоваться личным транспортом с 7.00 до 10.00 и с 17.00 до 20.00.

Определить, что при этом: использование личного автотранспорта допускается в первую очередь для поездок граждан на работу, в медицинские учреждения и возвращение домой, в целях покупки потребительских товаров, лекарств и изделий медицинского назначения;

граждане, имеющие специальные разрешения (стикеры) и оказывающие услуги доставки, могут пользоваться личным автотранспортом без каких-либо ограничений.

Вместе с тем представляется возможным разрешить нашим уважаемым ученым, сотрудникам научно-исследовательских институтов, профессорам и преподавателям продолжить деятельность в своих лабораториях и кафедрах с соблюдением санитарно-гигиенических норм. Считаю, мы должны предоставить им возможность постепенно готовиться к организации дальнейшего научного и учебного процесса.

Конечно, по мере улучшения ситуации мы еще более уверенно продолжим работу по поэтапному смягчению карантинного режима после 10 мая.

Однако повторю: повсеместное соблюдение санитарных требований должно быть первоочередной задачей.

За минувшее время в нашей стране накоплен большой опыт в борьбе с пандемией. Теперь нам следует эффективно использовать его для профилактики инфекционных заболеваний и противодействия им, строгого соблюдения санитарно-гигиенических правил и повышения медицинской культуры в целом.

Особо отмечу, если все мы не будем строго придерживаться указанных требований, серьезно относиться к санитарным нормам и карантину, все, что мы сделали до этого, все принятые меры могут оказаться бесполезными.

Самое главное, мы ни на миг не должны забывать, что наше здоровье зависит от нас самих, и вместе с тем здоровье всего народа зависит от каждого, от нашей сознательности, дисциплинированности и терпеливости.

Уважаемые участники совещания!

На совещании от 20 апреля было поручено возобновить деятельность предприятий в районах и городах, свободных от вируса, при строгом соблюдении правил карантина.

При этом я повторюсь, что работу необходимо восстанавливать не спеша, всесторонне продумав, и только тем предприятиями, которые будут полностью соблюдать карантинные правила.

Так, в Наманганской области из более чем 10 тысяч предприятий, приостановивших деятельность или работающих с низкой загрузкой, принято решение возобновить работу 2 854. Рассматривается вопрос о разрешении на возобновление работы еще 851 предприятия.

В Хорезмской области из 3 350 бездействующих предприятий будет восстановлена деятельность 448, данный вопрос изучается в отношении еще 409 предприятий.

В Джизакской области из более чем 6 тысяч предприятий, снизивших мощность производства, принято решение о восстановлении деятельности 534, рассматривается вопрос 332.

В Ташкентской области из 14 тысяч предприятий, объемы производства которых значительно снизились, решено возобновить деятельность 5 399, продолжается изучение по 2 833 предприятиям.

Хокимы и руководители секторов в своих отчетах должны представить информацию о том, как организована работа по возобновлению деятельности предприятий, а также лично поучиться, что в них правила карантина будут соблюдаться в полной мере.

У.А.

УКАЗ Президента Республики Узбекистан О дополнительных мерах по кардинальному совершенствованию юридического образования и науки в Республике Узбекистан

За последние годы в стране реализован ряд конкретных мер по совершенствованию системы юридического образования, предусматривающих внедрение в учебно-педагогический процесс инновационно-передовых и международных образовательных стандартов, повышение кадрового потенциала и стимулирование труда профессорско-преподавательского состава, а также укрепление материальной базы образовательных учреждений.

Вместе с тем эффективность отечественного юридического образования остается относительно низкой, что обусловлено наличием ряда системных проблем и недостатков, которые препятствуют подготовке высококвалифицированных специалистов-юристов и развитию юридической науки в стране.

Отсутствие конкуренции в сфере подготовки юридических кадров негативно сказывается на формировании отечественной научной школы юриспруденции, ограничивает равный доступ к получению образования одаренной молодежи, особенно из регионов.

Не уделяется должное внимание практическому внедрению результатов научных исследований в сфере права, широкому использованию современных методик преподавания, а также модернизации образовательных стандартов и пересмотру учебных программ с учетом современных требований, что приводит к снижению качества юридического образования и научного потенциала.

В целях кардинального совершенствования системы юридического образования и науки, обеспечения их конкурентоспособности на международном образовательном пространстве, повышения качества подготовки юридических кадров, а также реализации задач, определенных в Концепции развития системы высшего образования Республики Узбекистан до 2030 года:

1. Одобрить предложение Министерства юстиции, Верховного суда, Генеральной прокуратуры, Министерства внутренних дел, Министерства высшего и среднего специального образования, Национального центра Республики Узбекистан по правам человека, а также широкой юридической общественности о:

определении Ташкентского государственного юридического университета (далее — ТГЮУ) **базовым высшим образовательным и научно-методическим учреждением** по подготовке, переподготовке юридических кадров по специальности «юриспруденция»;

Признание

«Узбекистан добился значительного прогресса в выполнении обязательств по обеспечению большей свободы для религиозных групп»

По информации посольства Узбекистана в США, 28 апреля Комиссия США по международной религиозной свободе (USCIRF) опубликовала очередной доклад, в котором оценивается состояние свободы вероисповедания в мире в 2019 году.

Впервые с 2005 года комиссия не стала предлагать Госдепартаменту отнести Узбекистан к списку стран, представляющих особую обеспокоенность в сфере религиозных свобод (CPC).

Решение стало признанием прогресса в Узбекистане, поскольку с 2005 года комиссия указывала на необходимость включения страны в «черный список» нарушителей религиозных свобод, несмотря на то, что Госдепартамент вывел республику из CPC в декабре 2018 года и отнес к «специальному списку наблюдения».

— Мы воодушевлены позитивными шагами, предпринятыми некоторыми правительствами в 2019 году, особенно двумя, которые тесно сотрудничают с USCIRF, для создания более безопасной среды для свободы религии или убеждений, — заявил председатель комиссии Тони Перкинс. Глава комиссии отметил, что в прошлом году Узбекистан добился значительного прогресса в выполнении своих обязательств по обеспечению большей свободы для религиозных групп.

Аналогичное заявление сделала заместитель председателя комиссии Надин Маэзза в интервью «The Washington Post». В статье ведущего американского издания была отдельно отмечена высокая оценка комиссии прогресса в сфере обеспечения религиозных свобод в Узбекистане.

В документе подчеркивается, что Узбекистан предпринял значительные шаги по улучшению условий свободы вероисповедания. При Президенте Шавкате Мирзиёеве правительство прекратило давнюю практику рейдов по религиозным общинам за их незарегистрированную деятельность. В августе закрыта тюрьма «Жаслык». «Правительство также продолжило тесно взаимодействовать с Соединенными Штатами и другими международными партнерами в целях улучшения свободы вероисповедания», — указывается в разделе доклада, посвященном Узбекистану.

Указывая на незавершенность процесса принятия нового закона «О свободе совести и религиозных организациях», а также необходимость продолжения практики освобождения заключенных, осужденных по религиозным мотивам, комиссия рекомендует в докладе сохранить Узбекистан в «специальном списке наблюдения».

У.А.

По материалам пресс-службы МИД Узбекистана.

Важнейшая задача дня — наращивание заготовки сельскохозяйственной продукции

Под председательством Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева 29 апреля состоялось видеоселекторное совещание по вопросам гарантированного обеспечения населения основными видами продуктов питания и сохранения стабильности цен в период пандемии.

На мировом рынке наблюдаются снижение цен на нефть, хлопок, газ, электроэнергию и рост цен на продовольственные товары. Многие страны ввели ограничения на экспорт муки, пшеницы, риса, масла, картофеля и другой продукции.

В связи с этим важнейшим вопросом на сегодня является наращивание заготовки сельхозтоваров. В Узбекистане принимаются меры по выращиванию двух-трех урожаев на орошаемых площадях и рекультивации выведенных из оборота земель. Расширяются мощности хранения и производства продукции.

На совещании рассмотрены вопросы увеличения объемов заготовки и формирования стратегических резервов.

Отмечалось, что руководство Республики Каракалпакстан, каждой области и района должно иметь ясную картину того, как будут обеспечены потребности населения на период с 1 июня текущего года до 1 июня 2021 года.

Важно обеспечить продовольственную безопасность очень важно расширить заготовку продукции, не производимой в достаточном количестве.

Например, в 2019 году было импортировано почти 60 тысяч тонн риса. Ввезено из-за рубежа 150 тысяч тонн картофеля, хотя площадей для его выращивания в нашей стране предостаточно.

С учетом этого поручено засеять в текущем году рисом дополнительно 10 тысяч гектаров, в том числе 6 тысяч гектаров в Хорезме, 3 тысячи гектаров в Каракалпакстане и 1 тысячу гектаров в Сырдарье. Поставлена задача довести площадь картофельных полей минимум до 50 тысяч гектаров и повысить урожайность в два раза.

В масложировой промышленности используются лишь 46 процентов мощностей, 90 процентов применяемого сырья составляют хлопковые семена. В связи с этим отмечена необходимость закрепить за 22 крупными масложировыми предприятиями 50 тысяч гектаров выведенных из оборота земель, наладить выращивание сои, сафлора, подсолнечника и других масличных культур, довести производство продукции на их основе до 40 тысяч тонн.

В нынешнем году ожидается, что урожайность пшеницы вырастет на 20 процентов, и 735 тысяч тонн пшеницы нового урожая останутся в распоряжении фермеров. Это позволит повысить заинтересованность фермеров, обеспечить население достаточным объемом зерновой и мучной продукции.

Ответственным лицам даны указания по закупке пшеницы по рыночной цене, хранению и переработке зерна с привлечением частных перерабатывающих предприятий.

Большим резервом для насыщения внутреннего рынка обладают приусадебные земли, а для экспорта — полевое земледелие. Два года назад была организована система «Томорка хизмати»,

из 244 предприятий которой 65 уже экспортируют продукцию. Однако во многих местах данная служба функционирует неполноценно. В связи с этим подчеркнута необходимость совершенствования системы, выделения предприятиям участков для заготовки саженцев, обеспечения техникой и оборудованием.

Перед Советом фермерских, дехканских хозяйств и владельцев приусадебных земель поставлена задача организовать строительство в домохозяйствах малогабаритных холодильных хранилищ вместимостью 20—30 тонн.

На совещании обсуждены вопросы наращивания промышленной переработки сельхозпродукции. Отмечалось, что объем импорта молочной продукции перевалил за 70 миллионов долларов, завозятся даже майонез, томатная паста, консервированная кукуруза и зеленый горошек, производство которых с полным циклом возможно и у нас в стране.

Уровень переработки молока в Хорезмской, Наманганской, Сурхандарьинской областях не достигает и 10 процентов.

Компании «Узбекэкоинвестхолдинг» поручено увеличить объемы производства импортозамещающей продукции и экспорта това-

УКАЗ

Президента Республики Узбекистан

О дополнительных мерах по кардинальному совершенствованию юридического образования и науки в Республике Узбекистан

1 ➔ **создании юридических факультетов в Самаркандском, Наманганском и Термезском государственных университетах** (далее — юридические факультеты) с осуществлением приема по направлению «юриспруденция» по квотам, включая дополнительный прием по дифференцированному платному контракту, формируемому и утверждаемому в установленном порядке по согласованию с Министерством юстиции Республики Узбекистан;

образовании **Института государства и права Академии наук Республики Узбекистан**, осуществляющего фундаментальные и прикладные исследования в области государства, права и политико-правовых учений.

2. Определить приоритетными направлениями дальнейшего развития юридического образования и правовой науки:

обеспечение подготовки высококвалифицированных, творчески мыслящих и честных кадров на основе современных требований, передового международного юридического опыта и потребностей рынка труда;

совершенствование кредитно-модульной системы обучения и способов оценки знаний студентов, широкое применение современных информационно-коммуникационных технологий в учебном процессе и модернизацию учебной базы;

обеспечение тесной связи учебного процесса и правоприменительной практики путем **развития клинического юридического обучения**;

активизацию сотрудничества, совместных правовых исследований, обмена профессорско-преподавательским составом и студентами с ведущими образовательными и научными учреждениями развитых зарубежных государств;

проведение научных и инновационных исследований в сфере государства и права с разработкой **информационных правовых технологий и систем (LegalTech)**;

реализацию с зарубежными партнерами **совместных образовательных программ** по подготовке юридических кадров (doubledegree), активное вовлечение в учебно-образовательный процесс зарубежных ученых и специалистов;

создание открытой, прозрачной, свободной от субъективизма и злоупотреблений образовательной среды с **внедрением системы «Электронный университет» (E-University)**;

повышение конкурентоспособности отечественного юридического образования путем реализации мер по **включению ТГЮУ и юридических факультетов в рейтинги международно признанных образовательных учреждений**.

3. Внедрить **порядок формирования заказа на подготовку юридических кадров**, в соответствии с которым: параметры приема в ТГЮУ, юридические факультеты и юридические техникумы формируются с учетом **текущей и перспективной потребности в юридических кадрах** в органах государственной власти и управления, организациях различных форм собственности, в том числе субъектах предпринимательства, **на основе анализа в разрезе каждого региона, отраслей экономики и социальной сферы с созданием электронной платформы мониторинга и прогнозирования потребности в юридических кадрах**;

органы государственной власти и управления, органы государственной власти на местах, Торгово-промышленная палата и Совет фермерских, дехканских хозяйств и владельцев приусадебных земель Узбекистана **ежегодно в установленные сроки представляют в Министерство юстиции Республики Узбекистан информацию о потребностях работодателей в юридических кадрах**;

организация всех форм собственности, включая субъекты предпринимательства, вправе участвовать в **формировании заказа на подготовку юридических кадров**, в том числе осуществлять **оплату стоимости обучения кадров в ТГЮУ, юридических факультетах и юридических техникумах** с принятием ими обязательств о непрерывной работе после окончания обучения в организации-заказчике в течение срока, определяемого в договоре;

внедряется **конкурсный отбор** образовательных учреждений, осуществляющих подготовку юридических кадров, **для размещения заказа на подготовку юридических кадров** с организацией подготовки специалистов на договорной основе совместно с потенциальными работодателями (**образовательные кластеры**).

Министерству юстиции Республики Узбекистан: совместно с Торгово-промышленной палатой и Советом фермерских, дехканских хозяйств и владельцев приусадебных земель Узбекистана **на регулярной основе** оказывать содействие субъектам предпринимательства, в том числе сельскохозяйственным производителям, в организации собственных юридических служб;

совместно с Министерством занятости и трудовых отношений и Министерством экономического развития и сокращения бедности в двухмесячный срок внести в Кабинет Министров Республики Узбекистан предложения по пересмотру **Классификатора основных должностей служащих и професий рабочих** с расширением перечня должностей, для замещения которых необходимо юридическое образование.

4. Утвердить новый состав **Попечительского совета Ташкентского государственного юридического университета** согласно приложению № 1.

Возложить на Попечительский совет, наряду с задачами, определенными законодательством, **обеспечение эффективного формирования заказа на подготовку юридических кадров на основе глубокого анализа текущей и перспективной потребности в юридических кадрах** в органах государственной власти и управления, органах государственной власти на местах, организациях различных форм собственности, в том числе субъектах предпринимательства.

5. Принять к сведению, что: в ТГЮУ функционирует **Центр исследования японского права**, созданный совместно с Нагойским университетом (Япония), содействующий подготовке квалифицированных юридических кадров со знанием японского языка и права, академическому обмену и проведению совместных научных исследований;

достижута договоренность с Регенсбургским университетом (Федеративная Республика Германия) об открытии в ТГЮУ в 2020 году **Центра немецкого права и сравнительно-правовых исследований**, направленного на подготовку высококвалифицированных юридических кадров со знанием немецкого языка и права;

ведутся переговоры с высшими образовательными учреждениями Великобритании и Китайской Народной Республики о создании в ТГЮУ центров исследования английского и китайского права.

Министерству юстиции совместно с Министерством иностранных дел Республики Узбекистан оказывать всестороннее содействие ТГЮУ в организации деятельности центров исследования зарубежного права.

6. Согласиться с предложениями Министерства юстиции Республики Узбекистан и ТГЮУ о:

а) создании в ТГЮУ **Факультета международного права и сравнительного правоведения** (далее — Фа-

культет) с возложением на него следующих основных задач:

подготовка высококвалифицированных юридических кадров на основе глубокого изучения международного частного права, в том числе права международного арбитража, а также сравнительного исследования отечественного и японского, немецкого права и правовых систем развитых зарубежных государств;

выработка предложений по имплементации норм международного права и совершенствованию национального законодательства с учетом результатов сравнительного исследования права и правовых систем Японии, Германии и других развитых зарубежных государств;

организация на системной основе стажировок, обмена профессорско-преподавательским составом и студентами с ведущими высшими образовательными учреждениями зарубежных государств с целью сравнительного исследования зарубежного права и правовых систем;

участие в разработке проектов нормативно-правовых актов в области конституционного, гражданского, административного, уголовного, уголовно-процессуального и иных отраслей права;

б) определении в качестве основных партнеров Факультета со стороны Японии — **Нагойского университета**, со стороны Федеративной Республики Германия — **Регенсбургского университета**.

Установить, что: центры исследования зарубежного права функционируют в структуре Факультета;

на базе Факультета создается площадка по организации с зарубежными образовательными учреждениями и международными организациями совместных исследовательских, учебно-образовательных и иных проектов в области права;

к учебному процессу на Факультете активно привлекается профессорско-преподавательский состав зарубежных высших образовательных учреждений.

7. Министерству юстиции Республики Узбекистан в **трехмесячный срок** обеспечить проведение переговоров с представителями Нагойского и Регенсбургского университетов и других высших образовательных учреждений зарубежных государств, международных организаций с утверждением по итогам:

Программы мер по организации перевода на государственный язык и публикации серии учебной литературы по юридическим дисциплинам ведущих японских, немецких и других зарубежных ученых на 2020—2025 годы;

Графика обмена профессорско-преподавательским составом и студентами с ведущими высшими образовательными учреждениями зарубежных государств, а также организации стажировок на 2021—2022 годы.

Предусмотреть, что финансирование расходов, связанных с реализацией мероприятий, предусмотренных настоящим пунктом, осуществляется за счет внебюджетных средств органов и учреждений юстиции, а также средств спонсоров и доноров.

8. Хокимияту города Ташкента совместно с Министерством строительства, Министерством юстиции, Министерством высшего и среднего специального образования, а также Министерством финансов Республики Узбекистан в трехмесячный срок изучить возможность возведения в городе Ташкенте **современного кампуса ТГЮУ**, включающего инфраструктуру, необходимую для организации инновационного учебного процесса, с внесением обоснованных предложений в Кабинет Министров Республики Узбекистан.

9. Одобрить предложения Министерства юстиции, Министерства высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан, предусматривающие начиная с 2020/2021 учебного года:

осуществление приема в магистратуру ТГЮУ граждан Республики Узбекистан путем тестовых испытаний, проводимых Государственным центром тестирования при Кабинете Министров Республики Узбекистан (далее — Государственный центр тестирования), внедрив программы дистанционного, заочного и вечернего обучения для лиц с базовым высшим юридическим образованием без отрыва от производства;

осуществление приема без вступительных тестовых испытаний на платно-контрактной основе, вне параметров приема, руководящих работников, имеющих базовое высшее юридическое образование и не менее пяти лет стажа работы по юридическому направлению в центральных органах государственной власти и управления, на основе рекомендации первого руководителя соответствующего государственного органа в магистратуру для обучения по программе дистанционного, заочного и вечернего обучения без отрыва от производства;

внедрение порядка приема в магистратуру ТГЮУ выпускников, окончивших с отличием бакалавриат по направлению «юриспруденция», без вступительных тестовых испытаний на платно-контрактной основе с оплатой 50 процентов стоимости обучения, вне параметров приема, с принятием обязательств о непрерывной работе не менее трех лет в ТГЮУ, юридических факультетах, юридических техникумах и академическом лицее при ТГЮУ после окончания обучения;

организацию в ТГЮУ, юридических техникумах и академическом лицее при ТГЮУ на платной основе подготовительных и других курсов, летних и зимних школ, в том числе для иностранных граждан.

10. Предоставить право ректору ТГЮУ за счет внебюджетных средств (платно-контрактных, в том числе дифференцированного платного контракта):

привлекать зарубежных специалистов в качестве консультантов, лекторов и преподавателей с установлением им размеров заработной платы и иных выплат с учетом фактической конъюнктуры на рынке труда;

осуществлять оплату стоимости обучения и связанных с ним расходов перспективных выпускников бакалавриата, магистратуры и работников ТГЮУ в магистратуре и докторантуре зарубежных образовательных и научных учреждений с условием принятия ими обязательства о непрерывной работе не менее трех лет в ТГЮУ после окончания обучения;

выделять стипендии и гранты одаренным студентам ТГЮУ и учащимся академического лицей при ТГЮУ.

11. Принять к сведению, что с 1 января 2020 года ТГЮУ переведен на систему самфинансирования с учетом его финансовой устойчивости и повышенной востребованности на рынке образовательных услуг.

Определить, что ТГЮУ, наряду с правами, предоставленными высшим образовательным учреждениям, перешедшим на систему самфинансирования, также **самостоятельно осуществляет:**

координацию учебно-методического процесса академического лицей при ТГЮУ, разработку и утверждение его структуры, учебных планов и программ, определение параметров приема и направления образования с учетом обеспечения непрерывности и преемственности образования;

нормирование труда педагогических работников юридических техникумов и академического лицей при ТГЮУ;

реализацию совместных образовательных программ и **создание совместных факультетов в ТГЮУ**, юридических техникумах и академическом лицее при ТГЮУ на основе соглашений с зарубежными партнерами;

определение параметров дополнительного приема в бакалавриат и магистратуру ТГЮУ по дифференцированному платному контракту с установлением стоимости оплаты за обучение;

определение блоков предметов тестовых испытаний при поступлении в бакалавриат и магистратуру, а также сроков обучения и порядка посещения студентами учебных занятий;

организацию на условиях аутсорсинга преподавания непрофильных дисциплин и проведения факультативных занятий в ТГЮУ и академическом лицее при ТГЮУ;

заключение и реализацию всех видов соглашений о государственно-частном партнерстве, в том числе по строительству и использованию зданий, сооружений ТГЮУ и академического лицей при ТГЮУ;

создание коммерческих и некоммерческих организаций (стартапы, фонды и другие) для коммерциализации инновационной и научной деятельности, а также привлечения финансовых ресурсов, в том числе на условиях государственно-частного партнерства;

утверждение сметы доходов и расходов, штатного расписания, бизнес-плана на финансовый год, внесение в них изменений и дополнений, а также осуществление капитального ремонта, реконструкции зданий и сооружений, установление системы и порядка оплаты труда работников ТГЮУ и академического лицей при ТГЮУ по согласованию с Министерством юстиции Республики Узбекистан.

12. Утвердить **«Дорожную карту» по дальнейшему совершенствованию деятельности Ташкентского государственного юридического университета** согласно приложению № 2.

13. Министерству юстиции Республики Узбекистан в **трехмесячный срок** обеспечить:

утверждение **Антикоррупционной программы**, кодекса этики работников и студентов (учащихся), прозрачного порядка уведомления о фактах обращения в целях склонения работников к совершению коррупционных правонарушений, а также создание **Комиссии по противодействию коррупции**;

разработку и утверждение комплексного плана мер по вхождению ТГЮУ в перечень **лучших высших образовательных учреждений** в рейтингах международно признанных организаций до 2030 года, а также повышению его позиции в национальном рейтинге;

разработку совместно с Палатой адвокатов, Нотариальной палатой Республики Узбекистан и иными заинтересованными ведомствами и внесение в Кабинет Министров проекта правительственного решения по **совершенствованию системы повышения квалификации адвокатов, нотариусов, работников органов загса, юрисконсульты** и иных работников с учетом современных требований и международных стандартов;

создание публичного на регулярной основе **реферруемого студенческого юридического журнала**;

оказание содействия в образовании при ТГЮУ **общественного объединения молодых юристов**, объединяющего на добровольной начала студентов ТГЮУ и других высших образовательных учреждений республики, осуществляющих подготовку юридических кадров;

разработку комплекса мер по **подготовке серии учебных и учебных пособий нового поколения** с учетом проводимых правовых реформ и с привлечением зарубежных ученых и специалистов, а также **обновлению и пересмотру учебных планов и программ** с учетом потребностей современного этапа реформ в стране и передового зарубежного опыта.

14. Министерству высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан:

реализовать комплексные меры по организации деятельности юридических факультетов в Самаркандском, Наманганском и Термезском государственных университетах;

обеспечить укомплектование юридических факультетов педагогическими кадрами высокой квалификации, владеющими современными формами и методами обучения, научным потенциалом и практическим опытом работы;

организовать на юридических факультетах учебный процесс на основе кредитно-модульной системы, широкого внедрения и использования современных образовательных технологий, новейшей информационной и учебно-лабораторной оборудования;

обеспечить подготовку и реализацию на ежегодной основе программ стажировки преподавателей юридических факультетов в ведущих образовательных учреждениях, научно-исследовательских центрах, законодательных, судебных, правоохранительных и других органах Узбекистана, а также зарубежных государств;

в трехмесячный срок внести в Кабинет Министров обоснованные предложения по укреплению материально-технической базы юридических факультетов.

Предоставить право ректорам высших образовательных учреждений, в которых создаются юридические факультеты, устанавливать дополнительные надбавки профессорско-преподавательскому составу юридических факультетов с учетом конкретных результатов работы за счет внебюджетных средств высших образовательных учреждений, поступающих от обучения студентов на данных факультетах.

15. Установить, что:

а) начиная с 2020/2021 учебного года в юридических техникумах: учебный процесс организуется с применением кредитно-модульной системы с сокращением количества непрофильных дисциплин;

прием граждан Республики Узбекистан осуществляется путем тестовых испытаний, проводимых Государственным центром тестирования с внедрением порядка дополнительного приема по дифференцированному платному контракту; дипломы установленного образца зарубежных образовательных учреждений (бакалавриат, магистратура), выданные лицам, продолжившим обучение после завершения совместных образовательных программ и совместных факультетов юридических техникумов и академического лицей при ТГЮУ, признаются документом о высшем образовании в Республике Узбекистан без дополнительных административных процедур;

педагогические и руководящие работники, проработавшие не менее трех лет в юридических техникумах, имеющие базовое высшее юридическое образование, вправе **поступить в магистратуру ТГЮУ** без вступительных тестовых испытаний на платно-контрактной основе, вне параметров приема, **с принятием обязательства о непрерывной работе не менее трех лет** в органах и учреждениях юстиции, прежде всего в юридических техникумах, после окончания обучения согласно распределению;

б) начиная с 2020/2021 учебного года в академическом лицее при ТГЮУ **вводится порядок дополнительного приема** на платно-контрактной основе, в том числе по дифференцированному платному контракту, с самостоятельным оп-

ределением ТГЮУ порядка и параметров приема, а также стоимости оплаты за обучение;

в) начиная с 2021/2022 учебного года **выпускники академического лицей при ТГЮУ, имеющие высокую успеваемость по всем предметам, вправе поступать в ТГЮУ без вступительных тестовых испытаний путем индивидуального собеседования** на платно-контрактной основе вне параметров приема.

16. Определить, что: Государственный образовательный стандарт для области образования «Право» разрабатывается и утверждается Министерством высшего и среднего специального образования по согласованию с Министерством юстиции Республики Узбекистан;

профессорско-преподавательский состав и другие работники ТГЮУ, юридических факультетов и юридических техникумов **не могут привлекаться к другой работе министерств и ведомств**, кроме учебной, научно-исследовательской и духовно-просветительской деятельности, а также оказанию услуг в рамках договоров;

все средства, поступающие от реализации основных средств и товарно-материальных ценностей, организации платных курсов и оказания других видов услуг, аккумулируются в фондах развития ТГЮУ и юридических техникумов, которые самостоятельно распоряжаются данными средствами;

начиная с 1 мая 2020 года средства от сдачи имущества ТГЮУ, юридических техникумов и академического лицей при ТГЮУ в аренду полностью направляются в фонды развития данных учреждений за вычетом вознаграждения оператора электронной торговой площадки;

ТГЮУ предоставляется право организовывать дистанционную, заочную и вечернюю формы обучения;

ТГЮУ освобождается от всех отчислений в фонды, формируемые за счет поступлений от обучения на платно-контрактной основе высших образовательных учреждений.

17. Уполномочить Министерство юстиции Республики Узбекистан:

утверждать стоимость платно-контрактного обучения и сроки его оплаты, а также параметры дополнительного приема и стоимость обучения в юридических техникумах по дифференцированному платному контракту;

разрабатывать и утверждать типовые штаты (нормативы) административно-управленческого, учебно-вспомогательного, инженерно-технического, обслуживающего и прочего персонала ТГЮУ, юридических техникумов и академического лицей при ТГЮУ, а также структуры юридических техникумов;

приравнивать размеры оплаты труда работников ТГЮУ, юридических техникумов и академического лицей при ТГЮУ к базовым должностным окладам руководящих работников и преподавателей данных учреждений за счет внебюджетных средств (платно-контрактных, в том числе дифференцированного платного контракта);

определять сроки и форму обучения в юридических техникумах с учетом передового международного опыта; обсуждать и утверждать годовые и другие финансовые отчеты образовательных учреждений системы Министерства юстиции Республики Узбекистан;

определять полномочия ректора и Совета ТГЮУ, а также систему и порядок оплаты труда работников юридических техникумов;

выделять стипендии и гранты одаренным студентам (учащимся) образовательных учреждений системы Министерства юстиции, а также гранты работникам органов и учреждений юстиции для оплаты обучения, прохождения стажировок и связанных с ними расходов в зарубежных образовательных, научных и иных организациях за счет внебюджетных средств органов и учреждений юстиции.

18. Министерству юстиции, Верховному суду, Генеральной прокуратуре, Министерству внутренних дел, Палате адвокатов, Министерству высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан:

а) на постоянной основе оказывать всестороннее содействие ТГЮУ и юридическим факультетам в эффективной организации учебного процесса путем привлечения практических работников министерств и ведомств для проведения лекций, мастер-классов, семинаров-тренингов, направленных на обеспечение тесной связи теоретической подготовки с правоприменительной практикой;

б) в трехмесячный срок: внести предложения по установлению порядка осуществления адвокатской деятельности педагогическим составом ТГЮУ, юридических факультетов и юридических техникумов без прохождения стажировки в адвокатском формировании и с сохранением основного места работы в ТГЮУ, юридических факультетах и юридических техникумах;

обеспечить совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами организацию кафедр ТГЮУ и юридических факультетов с созданием необходимых условий для проведения практических занятий и исследований;

предоставить ТГЮУ, юридическим факультетам и юридическим техникумам доступ к статистической, архивной и другой информации в своих ведомствах (за исключением информации, доступ к которой ограничен законодательством), а также обеспечить подключение к системе видео-конференц-связи, позволяющей проводить образовательные мероприятия.

19. Министерству высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан совместно с министерствами и ведомствами, в ведении которых имеются образовательные учреждения, осуществляющие подготовку юридических кадров, принять меры по совершенствованию порядка приема на учебу и организации учебного процесса с учетом положений настоящего Указа.

20. Кабинету Министров Республики Узбекистан в трехмесячный срок принять постановление Кабинета Министров об организации деятельности **Института государства и права Академии наук Республики Узбекистан**.

21. Признать утратившим силу **постановление Президента Республики Узбекистан от 28 июня 2013 года № ПП—1990 «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы подготовки юридических кадров»**.

22. Внести изменения и дополнения в некоторые акты Президента Республики Узбекистан согласно приложению № 3.

23. Министерству юстиции Республики Узбекистан совместно с заинтересованными ведомствами в двухмесячный срок внести в Кабинет Министров предложения об изменениях и дополнениях в законодательство, вытекающих из настоящего Указа.

24. Контроль за исполнением настоящего Указа возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипова А. Н. и руководителя Администрации Президента Республики Узбекистан Низомиддинова З. Ш.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЕВ

Город Ташкент,
29 апреля 2020 года.

После стихии

Трудности не сломят, а сделают сильнее

Примеры мужества, решительности и сплоченности проявляют жители Бухарской области в ликвидации последствий стихии

Как известно, 27 апреля этого года мощный ураган со шквальным дождем нанес сокрушительный удар по населенным пунктам, последствиям которого стал серьезный ущерб объектам инфраструктуры, жилым домам и посевным площадям Бухарской области, особенно Алатского и Каракульского районов.



Фото www.president.uz

Уже на завтра глава нашего государства Шавкат Мирзиёев прибыл в Бухарскую область, чтобы ознакомиться с последствиями природной стихии, принять необходимые меры по ликвидации разрушений и поговорить с населением. Президент страны побывал в вышеперечисленных районах, наиболее пострадавших от стихии, беседовал с людьми. Были обозначены меры по устранению последствий стихийного бедствия, даны поручения ответственным лицам.

Сплотиться перед сложностями

Трудно заставить дома в эти дни активиста отдела по поддержке махалли и семьи Алатского района Саидулли Оккиева. Аксакал счел своим долгом

быть там, где сложнее всего, где людям нужна помощь практическими делами и добрым словом. Он посещает пострадавшие от стихии семьи, интересуется состоянием здоровья людей, узнает о возникших из-за природного катаклизма проблемах, участвует в их решении.

— Не теряйте веру и самообладания, весь наш народ, руководитель страны — вместе с нами, вам обяза-

тельно помогут», — говорит он землякам, перечисляя предпринятые по инициативе Президента меры по устранению последствий неистового урагана.

— Наш народ всегда отличался сплоченностью, особенно в трудные и ответственные моменты своей истории, — говорит С. Оккиев. — Беда пришла, откуда не ждали, но не сломила нас. Мы сплочены и потому разрушенной стихией

исправим, наведем порядок. Наш кишлак, расположенный на границе с Таджикистаном территории, больше всех пострадал от мощного удара ветра, разгула стихии. Всю ночь никто не спал, как и никто не впал в панику. Под руководством ответственных лиц области и района в срочном порядке выехали в селения, где ураган особенно ощутимо проявил свою сокрушающую силу. Изучили ситуацию. Я еще раз убедился в том, что воля и вера нашего народа в лучшее непоколебимы, никакие трудности не могут нас сломить. Многие из тех, с кем беседовал, уверяли меня в том, что все обязательно войдет в свою колею. «Не беспокойтесь, аксакал, берегите себя. Мы сделаем нашу махаллу, наш дом еще лучше и благоустроеннее, чем раньше», говорят они мне, и на душе от этих слов становится теплее, — поделился он в разговоре с нашим корреспондентом.

Каждая семья дорога стране

На территории схода граждан махалли «Козон» Каракульского района проживает свыше 900 семей. Файзулла Бегутов вместе с другими активиста-

ми махалли в ночь стихийного бедствия успел навестить около 500 из них.

— Ранним утром я стал свидетелем того, что махаллинцы стали наводить порядок на территории своей махалли, — рассказывает Файзулла-ака. — Слова прибывшего к нам наутро после бедствия Президента страны о том, что каждая махалла, каждая семья дороги стране, что все последствия будут обязательно устранены и созданы необходимые условия для жителей пострадавших махалл, укрепили в сердцах людей веру в лучшее.

Сейчас аксакал навещает односельчан, стараясь помочь им в тяжелую минуту. В разговоре он приводит слова Президента, призывая к сплоченности и решительности в устранении возникшего после стихийного происшествия ущерба.

Стойкости не занимать

— Слушая Президента по телевизору, испытывала чувство глубокого удовлетворения от того, что родилась и выросла на нашей благодатной земле, — говорит жительница махалли «Пахтакор» Алатского района Гульчехра Рузиева. — Мир охватила пандемия коронавируса, и наше государство приняло предупредительные меры, чтобы не допустить повальной эпидемии. А тут вдобавок еще и такая беда. Снова твердой опорой выступают Президент страны, правительстве. Так что растерянности не испытываем. Как педагог с большим опытом знаю, что наш народ всегда был и является стойким, мужественным. Чтобы убедиться, достаточно посетить музей в Пайкенте, рассказывающий об истории края. И от нас сегод-

ня требуется быть стойкими. Один из великих философов говорил: «В мире нет такой прочной стены, которая устояла бы перед волей и умом человека». Если в эти дни испытаний каждый из нас продолжит добросовестно выполнять свою работу, все трудности обязательно останутся позади.

— Предприниматели взяли под свою опеку нуждающиеся семьи, — отмечает сенатор Нурмухаммад Очилов. — Также принимаются меры по обеспечению занятости членов этих семей. За короткий срок более ста человек получили постоянную работу. Идет священный месяц Рамадан и, как подобает в эти дни, совместно с хожимиятом района расширяем масштабы благотворительности. Поскольку щедрость, доброта и милосердие — в менталитете нашего народа.

В Алатском и Каракульском районах, пострадавших в результате стихийного бедствия, жизнь входит в свое русло. Люди занимаются повседневными делами. Ремонтные и благоустроительные работы в разгаре. Строители трудятся ударно, и совсем скоро от последствий урагана не останется ни следа. Весь процесс восстановления координирует районный хожимият.

Ураган вырвал с корнем многие деревья, на которых уже начали поспевать плоды, сорвал крыши, порвал электрические провода. Но не отнял у народа его стойкости, твердости воли. И не сможет отнять!

Истам ИБРОХИМОВ,
«Народное слово».

В Сенате Олий Мажлиса

Участие в противовес тревогам

Во время борьбы с пандемией главной задачей государства определены задачи по обеспечению результативности проводимой работы на местах, безопасности продуктов питания, развитию приусадебных земель, являющихся основным источником повышения уровня занятости и увеличения доходов населения.

Недавно в видеообращении, проведенном Председателем Сената Олий Мажлиса Т. Нарбаевой с председателями комитетов Жокарга Кенеса Республики Каракалпакстан, членами постоянных комиссий областных и Ташкентского городского Кенгашей народных депутатов и сенаторами, были даны конкретные рекомендации, после чего упомянутые приступили к плану действий.

К примеру, сенатор Гулистан Аннакльчева навестила семьи, потерявшие кормильца, временно не работающие и нуждающиеся в социальной поддержке. Она передала им семена овощей и саженцы плодовых дере-

вьев для использования на приусадебном участке.

Член Сената Олий Мажлиса, председатель правления АО «Узбекгаздрозерго» Абдугани Сангинов в рамках общенародного движения «Доброта и поддержка» организовал поставку необходимых продуктов питания тысяче семей Сариясийского, Узунского и Денауского районов Сурхандарьинской области. Тронутые вниманием до глубины души люди, оказавшиеся в трудном положении в нынешних условиях и испытывающие потребность в продуктах питания, сердечно благодарили за помощь.

В эти непростые дни депутаты местных Кенгашей, сенаторы проявляют заботу о своих избирателях, изучают их проблемы и по мере возможности решают их на месте. А это значит, что никто не останется в сложной ситуации без участия.

Эвелина СИНОТОВА,
«Народное слово».

Час сенатора

Главная человеческая ценность

В Указе Президента страны «О мерах по кардинальному обновлению государственной политики в сфере развития экономики и сокращения бедности» определены задачи по улучшению уровня и качества жизни населения в регионах, в частности, сокращению бедности, во многом напрямую связанные с организацией стабильных рабочих мест. Вопрос занятости зависит от создания фундаментальных условий для повышения конкурентоспособности всех отраслей и сфер экономики и развития предпринимательства.

Выдвинутая главой государства инициатива в Послании парламенту о сокращении бедности требует сконцентрировать усилия на решении проблемы, касающейся улучшения социально-экономического положения тысяч семей. Нашему народу свойственно такое качество, как оказание помощи нуждающимся. В условиях сегодняшней пандемии благотворительная деятельность сотен предпринимателей позволяет оказавшимся без источника доходов людям пережить сложный период. Всенародное движение «Доброта и поддержка»

воплотило в себе изречение Алишера Навои: «Щедрым считай того, кто половину последней лепешки голодному дает; настоящим человеком считай того, кто сам не ест, а все нуждающемуся отдает». Адресную поддержку получают многочисленные семьи, для кого с насущными заботами самим не справиться.

Сотни предпринимателей участвуют во всенародном движении «Доброта и поддержка». Как отметил глава государства, это наглядно подтверждает, что доброта — качество нашего народа. В священный месяц Рамадан благородным делом является оказание помощи нуждающимся семьям, как это делают великодушные предприниматели и соотечественники.

Узбекистанцы всегда протянут другу руку помощи. Вся история нашей страны свидетельствует о широте души и щедрости народа, в котором генетически заложена вера, что доброта — самая главная человеческая ценность.

Батир МАТМУРАТОВ,
председатель Комитета Сената
Олий Мажлиса по судебным вопросам и противодействию коррупции.

Пополняется список меценатов

Общенародное движение «Доброта и поддержка», образованное по инициативе главы государства, укрепляет взаимоотношения людей, наполняет их сердечностью и теплотой участия.

В Кашкадарьинской области предприниматели и бизнесмены, коллективы кластерных производств и совместных предприятий, которым небезразлична судьба народа, всецело поддерживают это движение. Представители деловых кругов изъявили желание обеспечивать сто семей в течение трех месяцев продуктами питания, и самое важное — оказать содействие в трудоустройстве. Они перечисляют в качестве благотворительной помощи средства в фонд «Доброта и поддержка». Стремление принести пользу людям, кому сейчас не-

легко, их так понятный ответ на заботу государства, которое не допускает кризисной ситуации в их деле. Предоставленные преференции предпринимателям на срок более шести месяцев восприняты ими с благодарностью.

Благородная деятельность предпринимателей, оказывающих помощь населению, сближает кашкадарьинцев. В области на днях создана почетная «Книга благотворительной помощи», в которой уже вписаны почти двадцать предпринимателей, что облегчают жизнь землякам заботой и вниманием, присущими всем узбекистанцам.

Зойир МИРЗАЕВ,
член Сената Олий Мажлиса,
хожим Кашкадарьинской области.

В Законодательной палате Олий Мажлиса

Взамен прописки — регистрация

На очередном пленарном заседании Законодательной палаты Олий Мажлиса рассмотрены вопросы по обеспечению прав и интересов граждан.

Проект закона «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики

оформить их на себя. По причине того, что большинство из этих граждан не входят в список перечня, утвержденного вышеуказанным законом, они не имеют права на постоянное место жительства в столице, как и покупать жилье на вторичном рынке. В результате в социальных сетях появляются

миграции населения в столицу и прилегающие ее районы, а также нет института прописки. Кроме того, чтобы создать дополнительные удобства, граждане смогут зарегистрироваться не только по адресу постоянного проживания родственников по прямой линии в первой и второй степени родства, но и на жилой площади, которая является их собственностью.

Отменяются также условия, по которым семейная пара должна прожить вместе в течение года после вступления в брак и в случае его расторжения за этот период лишения прописки. Тот факт, что супругам предоставляется право на постоянную регистрацию по месту жительства в день их брака, послужит укреплению семьи.

Вносится новый пункт о том, что специалисты (кроме технических работников, обслуживающего и производственного персонала), ведущие непрерывную трудовую деятельность на протяжении пяти лет и больше в государственных органах и организациях, расположенных в Ташкенте и Ташкентской области, члены их семей по рекомендации руководителя соответствующего органа или организации также получают право на постоянную регистрацию.

По мнению депутатов, все это будет способствовать либерализации процедур постоянной регистрации в столице и Ташкентской области, укреплению прав граждан по свободному передвижению, а также сократит количество обращений по получению постоянной прописки.

Учитывая вышеотмеченное, проект закона принят в первом чтении.

Акцент

Вносится новый пункт о том, что специалисты, ведущие непрерывную трудовую деятельность на протяжении пяти лет и больше в государственных органах и организациях, расположенных в Ташкенте и Ташкентской области, члены их семей по рекомендации руководителя соответствующего органа или организации также получают право на постоянную регистрацию.

Узбекистан «О Перечне категорий лиц — граждан Республики Узбекистан, подлежащих постоянной прописке в городе Ташкенте и Ташкентской области» вызвал бурное обсуждение депутатов.

Выступившие подчеркнули важность разработки данного законопроекта, объясняя необходимость создания эффективной правовой базы, имеющей прямое действие, дальнейшего упрощения административных процедур в сфере гражданства, укрепления правовых механизмов обеспечения прав и свобод граждан страны при переселении из одного региона в другой.

В ходе изучения обращений граждан вскрылось, что немало людей купили дома на имя знакомых с постоянной пропиской в Ташкенте. Зачастую они не могли официально

ограничения на постоянную регистрацию в Ташкенте и Ташкентской области. Немало недовольства среди пользователей сетей вызывает завышенная цена и значительная государственная пошлина на покупку квартир в новостройках в столице и Ташкентской области.

Проект закона направлен на решение существующих проблем и недостатков, а также пробелов в правовых документах, регулируемых Кабинетом Министров. В связи с тем, что слово «прописка» устарело и воспринимается гражданами как «препятствующий», «ограничивающий свободу», слова «постоянная прописка» заменяются на «регистрация по месту постоянного проживания». И это объяснимо. Даже в развитых странах нет особых требований и норм для внутренней

Без государственной пошлины

В повестку дня пленарного заседания внесен проект закона «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан «О государственной пошлине».

Проектом отменяется специальная ставка государственной пошлины за удостоверение договоров купли-продажи недвижимого имущества в новостройках Ташкента и Ташкентской области для граждан Республики Узбекистан, прописанных в других регионах республики. Тем самым обеспечиваются как права и интересы граждан, так и решаются существующие проблемы.

В нотариальной практике встречаются спорные случаи при взимании или освобождении от государственной пошлины при удостоверении сделок и оформлении наследственных дел. По мнению народных представителей, вносимыми изменениями уточняется данный вопрос и особенности проведения этих процессов.

На конкретных примерах можно увидеть, что процедура дифференциального расчета суммы определенных сборов, взимаемых за совершение нотариальных действий, приводит к расхождению и различным толкованиям. В частности, нотариусы не обеспечивают прозрачность в сборе государственных пошлин и применении льгот для граждан.

По этой причине документом оптимизируются базовые ставки за проведение нотариальных действий.

Будут также определены ставки государственной пошлины за получение лицензии по отдельным видам деятельности, а также государственную регистрацию адвокатских формирований, изменения и дополнения, вносимые в их учредительные документы, за государственную регистрацию положений о юридических консультациях и постановки на учет юридических консультаций.

По мнению депутатов, с принятием проекта закона будут также поощряться обращения физических и юридических лиц в электронном виде без посещения Центра государственных услуг или организации поставщика.

После полемики проект закона концептуально принят.

Латофат САИЛХАНОВА,
«Народное слово».

Слово депутата

Эстафета милосердия

Особенность политической культуры граждан страны в том, что мы видим себя большой единой семьей, основанной на общности ценностей и идеалов, скрепленной многовековыми многонациональными традициями, духовными, социальными, человеческими связями.

Войны, стихийные бедствия, сложные жизненные перипетии — все это не сломало нас, а сплотило, сделало сильнее, гуманнее. И в сложившейся ситуации с распространением коронавируса наш народ объединяется, максимально

мобилизуясь. Руководство страны детально проработало и претворяет в жизнь стратегию действий по противостоянию пандемии и экономическому спаду.

Принятые меры дают результат. Но усилий одного государства недостаточно.

В условиях пандемии растет число безработных и нуждающихся в помощи людей. Многим просто жизненно необходима благотворительная или спонсорская помощь.

Президент Шавкат Мирзиёев выдвинул предложение образованное общенародное движение «Доброта и поддержка». Государство обратилось к предпринимателям с призывом помочь нуждающимся, предоставляя со своей стороны льготы и преференции по налогам, лизингу, кредитам, доступу к необходимым ресурсам. Тем самым через них населению будет оказана необходимая поддержка.

Смысл концепции доброты заключен в созидании, бескорыстном творении, духовном очищении и совершенствовании. Совершая благие дела, сам становишься лучше. Один акт милосердия запускает целую эстафету доброты. От пламени одной свечи можно за-

жечь и другие. Мы делимся частью своей души, и мир вокруг становится светлее. Жизнь наполняется смыслом.

Принято говорить, что красота спасет мир. Федор Достоевский подразумевал в первую очередь красоту нравственную, все лучшее, что есть в людях.

Доброта спасет мир. Думаю, это должно стать девизом нашего времени.

Елена БАБЕНКО,
депутат Законодательной палаты
Олий Мажлиса,
член фракции НДПУ.

Пандемия: панорама

Билеты в полцены, опасное «лекарство», отмена шведского стола

— нововведения в борьбе с последствиями коронавируса



Власти итальянской Сицилии оплатят туристам половину стоимости авиабилетов, а также часть счета за гостиницу в рамках стратегии по восстановлению туризма после окончания пандемии коронавируса. Как сообщает газета «Daily Mail», согласно новому плану, руководство региона готово оплатить 50 процентов стоимости авиабилетов, а также каждую третью ночь в объекте размещения. Кроме того, туристов мотивируют тем, что они получат бесплатные билеты в музеи и места археологических раскопок. Власти острова готовы потратить на эту программу 50 миллионов евро, в то время как за март и апрель туристическая потеряла около миллиарда евро.

В Иране более 700 человек умерли из-за употребления метанола, сообщила «Associated Press». В Иране употребление алкоголя строго запрещено, однако среди населения бытует мнение, что якобы следует употреблять для лечения и профилактики коронавируса. На фоне роста спроса на алкоголь недобросовестные изготовители стали продавать токсичный метанол. Отравление алкоголем в стране в этом году выросло более чем в десять раз по сравнению с прошлым.

Часть отелей Израиля с 3 мая получит возможность принимать туристов пока только из числа своих граждан. Было одобрено предложение министра туризма о постепенном переходе индустрии к работе. Пока вновь начать принимать гостей цимеры — небольшие коттеджи для отдыха, а также отели, у которых есть номера с отдельным входом. В ближайшие дни бу-

дет разработан специальный стандарт «Фиолетовый знак», подтверждающий возможность работы отелей и номеров в период пандемии коронавируса.

Отели Турции откажутся от шведского стола после окончания пандемии. Как сообщает местная газета «Аhaber», согласно нововведениям, которые начнут действовать после запуска внутреннего туризма в конце мая, системы питания «шведский стол» больше не будет. Предполагается, что ее заменит комплексное меню. В первую очередь откроются гостиницы, у которых есть сертификаты об отсутствии коронавируса. Поначалу они будут использоваться для приема гостей только половиной номеров. Кроме того, рестораны на территории гостиниц должны обеспечить социальное дистанцирование. Число шезлонгов на пляжах будет уменьшено вдвое. Определенные меры примут не только в гостиницах, но и в кафе, ресторанах и других развлекательных заведениях курортов.



Повысятся требования к обслуживающему персоналу: его обяжут перед началом рабочего дня проходить медосмотр, быть в перчатках и масках, в ряде случаев может быть использована специальная защитная одежда. Новые правила коснутся и яхтинга: число пассажиров на судне сократят, чтобы обеспечить дистанцирование. Турция рассматривает начать прием иностранных гостей к концу августа. Для обеспечения эпидемиологической безопасности туристов в самолетах будет организована специальная рассадка, при которой среднее пассажирское сиденье останется свободным.

Подготовила **Александра ЯКУБОВА**, «Народное слово».

Гражданское общество

Внимание к проблемам населения

Негосударственные некоммерческие организации (ННО) играют важную роль в разных сферах общества, таких как политика, экономика, культура, и т. д., что свойственно большинству государств с разным уровнем демократического развития.

В нашей стране деятельность институтов гражданского общества является одним из важных механизмов осуществления реформ в стране. В Послании парламенту страны 25 января этого года глава государства отметил, что сегодня от негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества ждут, чтобы они активнее привлекали внимание государственных органов к волнующим граждан проблемам, а также их обоснованным предложениям.

В этой связи Национальная ассоциация негосударственных некоммерческих организаций Узбекистана (НАННОУз) сконцентрирована на оказании поддержки развитию ННО как устойчивого института гражданского общества, опосредовании интересов граждан как проводника общественного мнения и понимания, как посредника в процессе общественного и государственного строительства. Это касается и обеспечения участия негосударственных некоммерческих организаций в представлении интересов широких социальных слоев общества посредством

равного и взаимовыгодного диалога с органами государственной власти и управления. Тем самым простым гражданам предоставляется доступ к механизмам общественного контроля за деятельностью государственных органов и должностных лиц.

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев на видеоселекторном совещании 22 апреля этого года отметил, что наш народ, ответственность с энтузиазмом вос-

принимает образование общенационального движения «Доброта и поддержка» в целях адресной помощи нуждающимся слоям населения в нынешнее сложное время. Национальная ассоциация негосударственных некоммерческих организаций с готовностью поддерживает данную инициативу и стремится внести свой вклад в благо дело. Широкие круги деловых людей, тысячи отдельных лиц проявляют лучшие человеческие качества, такие как готовность поддержать и помочь. В эти трудные дни, когда многонациональный народ столкнулся с обще-

мировой бедой, институты гражданского общества не стоят в стороне, оказывают помощь нуждающимся и семьям. Несмотря на введение карантинных мер, НАННОУз продолжит работать исходя из новых условий. Ассоциация содействует взаимодействию органов исполнительной власти и органов местного самоуправления и некоммерческих организаций. Перебравшись в онлайн-режим, сотрудни-

ческой, Ферганской и Хорезмской областей организованы онлайн-каналы в сети Интернет, где представлена вся необходимая информация о деятельности местных ННО, оказывается посильная поддержка в решении возникающих проблем. Сотрудники ассоциации и региональные координаторы держат связь с Центром координации спонсорской деятельности, организованным при Министерстве по поддержке махали и семьи. В регионах целевые группы ННО в условиях карантина предоставляют в онлайн-режиме центру списки людей, кому нужна помощь.

Особое место занимает информационно-организационная поддержка ННО в стране, повышение уровня партнерства между обществом и государством. 15 апреля текущего года Общественный фонд по поддержке ННО и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе объявил конкурсы среди негосударственных организаций и других институтов гражданского общества на предоставление государственных социальных заказов для реализации важных социальных проектов в 2020 году, а также на выделение государственных грантов на тему «Повышение активности институтов гражданского общества в обеспечении здоровой социальной-духовной и медицинской среды в обществе и семье». «Обеспечение активного участия институтов

Насимжон АЛИМОВ, председатель совета Национальной ассоциации негосударственных некоммерческих организаций Узбекистана (НАННОУз).

Акцент

В эти трудные дни, когда многонациональный народ столкнулся с общемировой бедой, институты гражданского общества не стоят в стороне, оказывают помощь нуждающимся, малообеспеченным людям и семьям.

начаем дистанционно, установили онлайн-контакт с негосударственными некоммерческими организациями. Не остаются в стороне и простые граждане. В республике региональные координаторы ассоциации оказывают не только материальную помощь нуждающимся, но и морально-психологическую поддержку в период постоянного пребывания в домашних условиях. В частности, по инициативе НАННОУз созданы Telegram-группы «Семейный психолог», «Домашняя библиотека» и т. д. Для жителей Сурхандарьинской, Джизакской, Бухар-

и начали дистанционно, установили онлайн-контакт с негосударственными некоммерческими организациями. Не остаются в стороне и простые граждане. В республике региональные координаторы ассоциации оказывают не только материальную помощь нуждающимся, но и морально-психологическую поддержку в период постоянного пребывания в домашних условиях. В частности, по инициативе НАННОУз созданы Telegram-группы «Семейный психолог», «Домашняя библиотека» и т. д. Для жителей Сурхандарьинской, Джизакской, Бухар-

На правах рекламы

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



НЕФТЯНАЯ КОМПАНИЯ

Общество с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/23/04-20/1031 «Разработка рабочей документации, поставка оборудования и строительство «под ключ» объекта «Замена трубопроводов хозяйственно-питьевого, технического и противопожарного водоснабжения в вахтовом поселке № 1 ЦДГ «Хажузак»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт предоставления аналогичных услуг или реализации подобных проектов, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении указанных работ в Республике Узбекистан.

Чтобы претендовать на получение контракта, участники должны удовлетворять минимальным квалификационным критериям и иметь:

- суммарный объем по выполненным строительным работам за последние три года (2017 г., 2018 г., 2019 г.) в размере не менее 200 000 (двести тысяч) долларов США;
- опыт работы за три года (2017 г., 2018 г., 2019 г.) в качестве подрядчика по реализации аналогичных работ по одному или более договорам стоимостью каждого договора не менее 100 000 (сто тысяч) долларов США;

- наличие руководителя строительных работ с высшим техническим образованием и опытом выполнения аналогичных по характеру и объему работ не менее трех лет;
- наличие проектировщика с высшим техническим профильным образованием;
- наличие производителя работ со средним специальным профильным образованием;
- в наличии необходимую технику, механизмы, квалифицированный персонал и оборудование с возможностью его беспрепятственного использования в строительном-монтажных работах или протокол о намерениях на участие в качестве субподрядчиков организаций, имеющих такую технику, механизмы, квалифицированный персонал и оборудование.

Лицензию на разработку архитектурно-градостроительной документации в целом или на вид деятельности «Разработка проектно-сметной документации на строительство объектов и комплексов жилищно-гражданского назначения, включая проектирование их инженерных сетей и систем», или протокол о намерениях на участие в качестве субподрядчика организаций, имеющих необходимые лицензии.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются до 15 мая 2020 года по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон 78-140-40-40, факс 78-140-40-41, e-mail: uzbekistan@lucoil-international.uz

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источник финансирования — собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани». Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены до 15.00 12 июня 2020 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 12 июня 2020 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

В новых условиях

Путь к гармонии в онлайн-режиме

В начале 2020 года в Самарканде открылась первая в древнем городе студия йоги «Лотос».

В связи с введением из-за коронавируса карантинных мер коллективные занятия здесь временно прекращены. Однако сторонники здорового образа жизни продолжают практики на дому в режиме онлайн. Инструкторы тренируют подопечных по видеосвязи.

История йоги уходит своими корнями в глубокую древность. На нескольких печатях, найденных в долине реки Инд, изображены фигуры в медитативных или йогических позах. В 2016 году ЮНЕСКО включила

йогу в Репрезентативный список нематериального культурного наследия человечества. 21 июня Генассамблея ООН провозгласила Днем йоги.

— Мир полюбил йогу за ее универсальность. Ею могут заниматься люди любого возраста и совершенно разного уровня физической подготовки, — говорит инструктор студии «Лотос» Динара Хисамудинова. — Для желающих почти нет противопоказаний. Например, у нас занимаются мужчины и женщины от 15 до 75 лет, есть среди них и люди с ограниченными физическими возможностями.

— Мы также активно практикуем пилатес — родственную с йогой си-



стему размеренных упражнений, — продолжила Д. Хисамудинова. — Она способствует оздоровлению суставов, укреплению мышц, снятию напряжения и болей в теле, нормализации сна, улуч-

шению общего самочувствия. Занятия в вынужденных условиях самоизоляции оказались как никогда кстати.

Ринат АБДУЛМАНОВ, «Народное слово».

Внимание руководителей предприятий государственной, частной и других форм собственности!

Главное управление исполнения наказаний МВД Республики Узбекистан

объявляет о проведении конкурсных торгов на закуп следующей продукции:

- ложки столовой алюминиевой (из нержавеющей стали);
- ложки разливной 0,2 л;
- ножа кухонного;
- миски алюминиевой (из нержавеющей стали);
- кружки алюминиевой (из нержавеющей стали);
- факс-бумаги;
- бумаги офсетной А4 — 80 г/м²;
- бумаги офсетной А4 — 48 г/м².

Предложения принимаются в течение 30 дней с момента опубликования объявления по адресу: Республика Узбекистан, 100105, г. Ташкент, Яшнабадский район, ул. Фагона йули, 25.

Технические требования к имуществу и дополнительную информацию можно получить в рабочие дни с 9.00 до 18.00 по телефонам/факсу: 71-283-27-84, 71-291-64-15, 71-291-68-69.

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан. Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-434. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 11 263. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5 6.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89. По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-09-67. Реклама — 71-232-11-15. Секретариат — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии 71-233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Выпускающий редактор О. БОЛТАБОВЕ Старший корректор Е. ГРЮКАЛОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ Итого по Уза: 00.05 Подписано в 01.25

Хақ сўзи Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан